1.(2005, 5p)Põhikooli matemaatika lõpueksamitööde valimi analüüsimisel saadi juuresoleval diagrammil kujutatud tulemused, kusjuures hindega 4 oli hinnatud  422 eksamitööd.
1) Mitu eksamitööd oli valmis?

2) Mitu eksamitööd oli hinnatud hindega 5?  [image: image1.emf]Hinne 2
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2. (2005, 5p)Põhikooli matemaatika lõpueksamitööde valimi analüüsimisel saadi juuresoleval diagrammil kujutatud tulemused, kusjuures hindega 43 oli hinnatud  383 eksamitööd.

3) Mitu eksamitööd oli valmis?

Mitu eksamitööd oli hinnatud hindega 2?  
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3. (2005, 5p)Jäätisetootja AS Balbiino käivo kasvas 2004.aastal 14% võrra ja ületas 274 miljonit krooni. 2005.aasta eesmärgiks on käibe suurendamine 310 miljoni kroonini (allikas : ÄP nr 19(2799)).

1) Arvutage 2005.aasta planeeritava käibe kasvuprotsent.

2) Kasutades juuresoleva diagrammi andmeid, leidke 

a) 2002.aasta käive,
b) Ajavahemikus 1996 – 2004 keskmise käibe juurdekasv aastas.
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4.(2003, 5p) Muhu õpilased mõõtsid eelmise aasta septembri kuu esimesel poolel järgmised keskpäeva õhutemperatuurid (0C): 21, 23, 20, 23, 19, 14, 20, 20, 25, 20, 19, 20, 21, 17, 12.
a) (1p) Esitage andmed variatsioonireana.

b) (2p) Leidke antud andmete põhjal õhutemperatuuri mood ja mediaan.

c) (2p)Moodustage antud õhutemperatuuride nelja klassi (vahemikuga) sagedustabel, võttes klassi (vahemiku) pikkuseks 3 0C.

5.(2003,5p)Tääksis mõõdeti eelmise aasta septembri esimesel poolel järgmised keskpäeva õhutemperatuurid(0C): 20, 20, 22, 22, 22, 20, 22, 22, 20, 18, 15, 17, 18, 13, 10.
a) (1p) Esitage andmed variatsioonireana.

b) (2p) Leidke antud andmete põhjal õhutemperatuuri mood ja mediaan.

c) (2p)Moodustage antud õhutemperatuuride nelja klassi (vahemikuga) sagedustabel, võttes klassi (vahemiku) pikkuseks 3 0C.

6. (2003, 5p) Õngitsemise võistlusel püüti 12 ahvenat. Püüdmise järjekorras olid kalade pikkused sentimeetrites järgmised:  15, 21, 16, 17, 33, 13, 26, 17, 14, 21, 19, 22.

a) Kirjutage välja ahvenate pikkuste variatsioonirida

b) Arvutage ahvenate keskmine pikkus

c) Mitme kala pikkus erineb keskmisest vähem kui 3 cm? Mitu protsenti see arv moodustab püütud kalade arvust?

7.(2003, 5p) 16-aastaste poiste kaalumisel saadi järgmised tulemused kilogrammides: 

  61, 57, 73, 65, 70, 59, 66, 73, 69, 65, 71, 66, 54, 65, 68.

a) Leidke selle statistilise kogumi maht.

b) Esitage andmed variatsioonireana.

c) Koostage variatsioonirea põhjal sagedustabel, esitades tunnuse väärtused 5 võrdse pikkusega vahemikuna.

8. (2004, 5p) Müügipunkti otstarbekuse hindamiseks registreeriti päevade kaupa mobiiltelefonide ost. Päevade järjekorras saadi ostetud telefondide arvu statistiline rida  

      7, 10, 8, 12, 8, 8, 11, 15, 13, 10, 12, 12, 10, 12, 9 .
a) Korrastage statistiline rida.

b) Leidke mediaan.

c) Leidke päevas ostetud telefonide keskmine arv.

9. Uue bussipeatuse asukoha määramiseks loendati ajutises peatuses juhuslikult valitud tööpäeval iga poole tunni järel bussi sisenejad. Kellaaegade järjekorras saadi sisenejate arvu statistiline rida   9, 6, 10, 15, 10, 13, 11, 12, 9, 11, 9, 9, 8, 7, 9, 10.

a) Korrastage statistiline rida.

b) Leidke mediaan.

c) Leidke ajutises peatuses selle tööpäeval bussi sisenejate keskmine arv.

10.Matemaatika riigieksamit kirjutas 7253 õpilast ja nende tulemuste aritmeetiline keskmine oli 51,40 punkti. Üks ajaleht avaldas eksami tulemuste kohta järgmise tabeli: 

	Punktid
	0 - 20
	21 - 40
	41 - 60
	61 - 80
	81 - 100

	Õpilaste arv
	774
	1767
	1975
	1752
	985


Arvutage tabeli järgi eksamitulemuse keskmine. Kui palju Teie keskmine erineb antud keskmisest 51,40?

Vastused:

1. 1298, 332

2. 1298, 110

3. 13%, 200milj., 27 milj.

4. Mo = 200 Me= x8= 200 
	0C
	-15
	16-18
	19-21
	22-

	f
	2
	1
	9
	3


5. Mo = 220 Me= x8= 200  
	0C
	-13
	14-16
	17-19
	20-

	f
	2
	1
	3
	9


6. 19,5; 6; 50%
7. N=15, 
	kg
	50-54
	55-59
	60-64
	65-69
	70-74

	f
	1
	2
	1
	7
	4


8. Me=10  x = 10,5
9. Me=9,5  x = 9,9
10. 51,57, ligikaudu 0,3%
274,8








